城区每日产生约1300吨生活垃圾

我们如何让垃圾"变废为宝"?接下来将在哪里提升?

株洲晚报融媒体记者/伍靖雯





▲天元区一处垃圾中转站外,部分垃圾收运车辆外观洁净,部分污渍斑斑。记者/伍靖雯 摄 ▶我市大件垃圾资源化处置中心将垃圾转化为生物质燃料。记者/伍靖雯 摄

我们为什么要开展垃圾分类?

2010年,一部名为《垃圾围城》的纪录片引发公众热议;此前,网络上一段北极熊在垃圾堆里翻找 食物的短视频,更让人触目惊心。

前几天,市城管局组织召开2023年城管工作务虚会,局长刘伟谈到,株洲城区每天产生约1300吨 生活垃圾,通过严格的日产日清以及终端处置体系,缓解"垃圾围城"压力。

实际上,垃圾分类的重要目标,就是实现垃圾减量化、资源化和无害化处置。这些方面,我们做得 怎么样?接下来又将在哪里提升?

○ 垃圾减量,从每个办公室做起

无纸化办公、文件双面打印、使用 解塑料制品等,对于闲置或废弃的办 环保纸袋……目前,全市公共机构都 已加入垃圾减量的队伍之中,和居民 小区的生活垃圾不同,学校、机关单位 等公共机构产生的生活垃圾,主要是 可回收物和其他垃圾,以及少量的厨 余垃圾、有害垃圾等。其中可回收物 一般是废纸、打印纸等,废弃的打印机 油墨盒则是有害垃圾。减量,就是从 这些日常产生的垃圾的地方入手。

'现在都提倡无纸化办公,必要的 文件也是双面打印。"记者通过市机关 事务管理局了解到,结合节约型机关 创建,该局在全市积极倡导推进垃圾 减量,从每一个办公室做起,比如使用 可更换笔芯的中性笔、环保纸袋、可降 公家具,也通过调剂使用、捐赠等方式 重复利用,促进垃圾源头减量

再比如,该局牵头制定了《株洲市 节约型机关创建行动方案》,明确任务 目标,并邀请专家为全市节能工作人 员开展能耗定额、能耗统计、生活垃圾 分类培训等,提升干部职工节能意识。

目前,全市不少机关事业单位也 动了不少脑筋。比如,荷塘区在公共 机构垃圾分类工作中,明确各公共机 构单位主要领导为第一责任人;各区 加大宣传力度,在食堂、办公室走廊等 地张贴"光盘行动"、垃圾分类等海报, 希望在潜移默化中让大家养成垃圾减 量、分类的好习惯。

完善终端设施实现垃圾"变废为宝"

那么,如何将垃圾放对地方? 高标准 建设的株洲市大件垃圾资源化处置中 心、餐厨废弃物资源化利用和无害化 处理厂、生活垃圾焚烧发电厂,都已为 垃圾资源化利用发挥力量。

年底运行至今,市大件垃圾资源化处 达到100%。 置中心已累计处置超过11000吨各类 大件垃圾,生产生物质颗粒燃料超过

无害化处理厂,其餐厨垃圾处理全程 用工作成效。

都说垃圾是放错了地方的资源, 产生的生物柴油、废水、废弃等都纳入 监管,无害化处理率和资源化利用率

不可否认,与垃圾相关的项目总 容易让人联想到"臭气熏天"。不过, 株洲市生活垃圾焚烧发电厂却是例 目前,由市城管局牵头,我市已建 外。如今,这里已不单单是垃圾焚烧 成覆盖1000余个物业小区的大件垃 发电厂,还成为市民环保科普教育基 圾、园林垃圾收运服务,打通大件垃圾 地,整个厂区闻不到一丝臭味,透过指 从"扔"到"收"的堵点。经过分拣、破 挥室的大屏幕,还可以清楚看到工作 碎等环节,这些大件垃圾被制成可代 全流程。垃圾吞进去,变成电力资源, 替煤炭的生物质能源颗粒等,可应用 去年,该厂全年处理生活垃圾48.8万 到冶炼、铸造、农业等领域。从2021 吨,发电量2.23万亿度,无害化处理率

终端设施的完善还不仅如此, 从便民角度出发,我市选址废弃垃 圾中转站、公厕、老旧仓库、车库边 餐厨垃圾方面,目前我市已实现 角等区域,改造了一批可回收物分 中心城区餐厨垃圾收运全覆盖,数千 拣中心、有害垃圾暂存点、大件垃圾 家餐饮店的餐厨垃圾,每天被密封运 和建筑(装修)垃圾堆放点,就近服 输至株洲市餐厨废弃物资源化利用和 务居民,进一步助推垃圾资源化利

○ 提升生活垃圾闭环管理能力,

可以看到,在生活垃圾减量化、资源化和无害化利用方面, 我市已取得不少成效,尤其是前端分类投放、终端处置设施的 健全完善,有效保障垃圾分类工作的提升和推进。

不过值得注意的是,随着各居民小区垃圾分类投放设施逐 步到位,整个链条还有一个重点环节亟待提质——中端收运, 这也明确成为今年我市城管部门"补短板"的发力点之一。

"社会垃圾收集车辆的运行质量层次不齐,一直是我们管 理的重难点。"对此,市城管局市容环卫科有关负责人告诉记 者,除了城市各区采购的环卫清运作业车辆,我市绝大部分小 区的生活垃圾清运都由社会车辆运送到垃圾中转站,这一块的 清运一般由小区物业公司自行选择,很多社会车辆存在超限运 行、不密闭运输等问题。

就此,记者在天元区南园垃圾中转站看到,前来运送生活 垃圾的车辆外观对比明显,有的车身、车轮洁净,全密闭运输, 还有一些垃圾收运车辆的车身污渍斑斑,甚至没有将垃圾盖板

"这些车身带污渍的,都是社会车辆。"对此,天元区环卫服 务中心有关负责人告诉记者,初步统计,辖区有近200台类似的 社会垃圾收集车辆服务,一般来说,很多小区物业公司只要求 这些车辆将垃圾运走,并不会对车辆的运行状况、车貌等有明 确要求,但这种车辆往往是影响市容市貌、造成小区居民投诉 的重点,尤其是夏季,一些社会车辆没有按要求密闭运输,造成 臭味四溢,环卫服务中心作为指导和服务部门,虽然屡次要求 对这些车辆进行整改,但收效甚微。"我们目前能做的,就是加 强巡查督促,强调社会车辆按要求做到车身洁净、密闭运输。"

现场,记者也发现一些社会车辆也进行了更新。"我之前是 开那种'老破小'的,签约的物业公司不允许那种车辆进入,我 就换车了。"对此,一名刚刚换车的司机告诉记者,一辆符合要 求的新型垃圾收运车要15万左右,差不多抵得上一年的薪资, 所以很多司机不愿意换新,"长期来看,车辆更新当然是趋势。" 这名司机认为。

"比如我们区里自购的垃圾清运车,一般使用年限是8年。" 就此,天元区环卫服务中心有关负责人认为,要更新生活垃圾 收运体系,可以对社会垃圾收集车辆建立更细致的规范要求,

记者从市城管局获悉,今年,我市城管部门将实施"强功 能"行动,加快构建与生活垃圾分类相衔接的收运体系,有计划 逐步淘汰社会垃圾收集车辆,补齐城市基础设施短板。

医保个人账户划入金额少了 门诊共济如何保障退休人员利益?



退休人员个人账户划入额度 为75元/月

22957018 根据公开报道,湖南职工医保门诊共济 18932126168 政策已落地实施,职工医保参保人群可享受

计分类 电力电弧

专,工程师,有房有 车,自办公司,孩随母。

研究生,工程师,有房有 车,央企干部。 男:未婚,45岁,1.78米

大专,房两套,有车,公

博士,有房有车,拿年 · 脐.家境优。

月:未婚,27岁,1.68米

有房有车,自办公司年

女: 离异. 60岁 157米

大专,经商,大气,孩已

女: 离异, 48岁, 1.63米

大专,有房,铁路职员

女. 离异. 39岁.1.6米

大专,有房,事业编制。

女: 未婚,31岁,1.62米

本科,有房有车,银行干

女:未婚,29岁,1.6米

漂亮可爱,父母有单位。 **减邀爱心人土加盟**

地址:株洲市中心广

22175288

热

16楼1618号

场(株百旁)福鑫大厦

司股东,帅气。

资深红娘贴心服务. 准匹配,受到了广大! 方红娘欢迎各界单: 十的大智光临 男: 离异, 68岁, 1.7 3 位退休,孩己独立。 男: 离异,57岁,1.75米 大专,有房有车,国企口 层干部, 孩已独立。 男:离异,46岁,1.73 >

> 普通门诊费用报销。 职工医保参保人员在一级医疗机构及基 层医疗卫生机构就诊,政策范围内门诊医疗费 用,不设起付标准,按70%比例支付;在二级医 疗机构就诊,政策范围内门诊医疗费用,起付 标准200元,按60%比例支付;在三级医疗机 构就诊,政策范围内门诊医疗费用,起付标准 300元,按60%比例支付。一个自然年度内, 每个参保人的起付标准累计不超过300元,在 职职工统筹基金最高支付限额1500元,退休 人员统筹基金最高支付限额2000元。

> 自2023年1月1日起,个人账户将按新 方式计入。其中,在职职工个人缴纳的基本 医疗保险费全部计入个人账户,计入标准为 本人参保缴费基数的2%;退休人员的个人账 户划入额度为75元/月。确有困难的市州,自 2024年1月1日起,须按全省统一标准执行。

为何老年人会认为利益受损?

南开大学卫生经济与医疗保障研究中心 主任朱铭来介绍,不同人群诉求是不一样 的。现在感觉到利益受损的人主要是平常有 小病的老年人,个人账户的资金能够涵盖他 们日常买药看病的费用,如果个人账户资金 下降,会对他们日常就医支付有影响;但对于 患有慢性病、需要长期服药并且要去门诊就 医的老年人来说,个人账户中的资金是不够 的,按照之前的政策,花完个人账户的资金之 后 门诊费用都得自费。所以 对于门诊费用 较高的老年人来说,利益不仅不会受损,反而 能获得一个更高的报销水平。

举例,参保人周某,退休人员,68岁,年养 老金收入5万元,改革前个人账户每年划入 2400元。患有脑梗,在某三级医院门诊就 医,今年发生可报销费用7150元,如按照门 诊统筹政策报销,除去门槛费500元,按三级 医院60%的报销比例,即可报销(7150-500) 元*60%=3990元。虽然周某改革后个人账 户少划入1404元,但其享受待遇多2586元。

中国政法大学政治与公共管理学 院副教授廖藏宜表示,总的来看,对于 个人来说,其医疗成本并不会因为这项 改革而提高。大家既要算小账,也要算 大账。改革后统筹基金会加强,生病后 可以通过统筹基金报销,大家互助共 济,保障会更充分。既要算眼前账,又 要算长远账。每个人都有年老和生病 的时候,年轻健康的虽然现在看病不 多,但疾病带来的经济风险是长期存在 的。大家也要理性看待收入机制和保 险机制的不同,在社会医疗保险的大框 架下,个人账户的资金是"看病钱",不 是工资收入,也不是福利。年老多病的 时候,靠个人账户和个人积累总是有限 的,都需要有坚实的可持续的医疗保险 实现社会互助共济来化解疾病风险,从 长远来看都会从这个改革中获益。

广东省医保局在门诊共济保障机制 改革的问答中提到一个案例显示,退休 职工华姐,2022年11月因呼吸啰音作肺 部CT总医疗费用480多元,全额自付。 广州实行门诊共济之后,华姐最近去医 院做CT,发现同样的项目自己只需付 140多元,统筹基金支付了70%。

湖南省医保局的测算显示,2021年 全省年人均个人账户基金收入1727元/ 人,个人账户基金支出1438元/人。目 前普通门诊统筹政策确定的支付限额, 再加上个人账户划入的金额,总体上来 说,可以基本满足参保人员的门诊医疗

有分析指出,未来改革的大方向可 以考虑逐步缩小个人账户直至取消。 一方面,逐步降低直至停止单位缴费划 入个人账户比例;另一方面,逐步取消 个人缴费划入个人账户的规定,将个人 缴费计入统筹基金,如建立门诊共济制 度。虽然实际操作中可能阻力较大,但 事实上,部分地区已经在尝试这种做 法,取得了不错的效果。

(据湖南日报、第一财经)

投诉举报工贸行业违规 违章行为 查实有奖

本报讯(株洲晚报融媒体记者/马文章) 近日,记者从市应急管理局获悉,省应急管 理厅印发了《全省工贸行业违规违章行为专 项整治行动工作方案》(以下简称《方案》), 决定结合"打非治违"巩固提升回头看,在全 省开展工贸行业违规违章行为专项整治行

根据《方案》,本次行动将围绕杜绝较大 及以上事故,持续减少一般事故,事故总量 和死亡人数同比下降20%以上的目标,以机 械设备、高温金属熔融、煤气、有限空间作 业、粉尘涉爆、涉氨制冷、规模以上企业外委 工程管理、小型建材企业和企业内人员密集 场所的防火防爆等九大行业领域为整治重

《方案》强调,各级应急管理部门要大力 宣贯安全举报奖励政策,鼓励广大企业员工 主动发现身边的安全隐患和安全生产违法 行为,积极向监管部门举报,把安全生产风 险隐患消除在萌芽状态。

市应急管理局相关负责人介绍,本次行 动从今年2月起至12月,分安排部署、企业 自查、专项执法、巩固提升四个阶段进行。 市民可拨打"12350"投诉举报违法违规行 为,经核查属实的,举报人最高可获1000元 至30万元现金奖励。

今日可预约接种四价或 九价Hpv疫苗

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘琼 通 讯员/刘兰)2月12日,记者从市疾控中心获 悉,13日,我市将向市民开放网上预约接种 四价Hpv、九价Hpv疫苗。本次计划预约四 价 Hpv 疫苗近 5000 人, 九价 Hpv 疫苗 200

据了解,本次疫苗接种全部实行网络预 约,不接受电话和现场预约。我市共有5个 预约接种单位,分别为天元区泰山街道社区 卫生服务中心、嵩山街道社区卫生服务中 心、渌口区城区卫生院、醴陵市妇幼保健院、 攸县江桥社区卫生服务中心。

"这是2023年全省第一次开通四价、九 价Hpv疫苗预约,我们中心可提供四价Hpv 疫苗 1000 支,九价 Hpv 疫苗 100 支。"天元 区嵩山街道社区卫生服务中心计免科防疫 专干周花介绍,市民可通过微信公众号(湖 南疾控-便民信息-Hpv疫苗预约-HPV疫 苗-接种单位-选择四价或九价)预约,也可 以通过微信搜索小程序"知苗易约"进行预 约,在线预约时间为2月13日10时至17时,

预约后,市民可在小程序中的预约记录 查询预约是否成功;首针预约成功,其余针 次不再预约,只需按工作人员排好的接种程 序进行接种。

Hpv 四价疫苗和 Hpv 九价疫苗适用人 群为9岁至45岁女性。推荐0、2和6月分别 接种1剂次,共计3剂;首剂与第2剂接种间 隔至少1个月,第2剂与第3剂接种间隔至 少3个月,3剂应在1年内完成。妊娠期、哺 乳期妇女不宜接种本疫苗;备孕期妇女不建 议接种。







